

Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Никан Битусупов

Битусупов Никан родился 7 февраля 1924 года в селе Актогай. Родители умерли очень рано. В годы Великой Отечественной войны был призван в ряды Советской Армии Шетским РВК, с ноября 1942 по апрель 1943 проходил службу в 21 стрелковом запасном полку артиллеристом. Здесь принял военную присягу. В 1943-1945 гг. прошел боевой путь от Калининграда до Польши. Участвовал в боях за освобождение от фашистских захватчиков городов Псков, Великие Луки, Брест, Орел, Могилев. В Польше в апреле 1945 г. был ранен в бою и госпитализирован, на Родину вернулся в июле 1945 г. После возвращения с фронта Битусупов Никан устроился на завод №517 (ЗОЦМ), проработал в цехе №3 27 лет, начиная с ОТК, травильщиком, затем отжигальщиком. В пожелтевшей от времени газетной вырезки со статьей «Для великих строек коммунизма. Рассказ травильщика завода цветного проката Н.Битусупова» есть такие строки «Мы с радостью и смело смотрим в завтрашний день. Наш девиз работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня – успешно выполняется на деле. В результате ритмичной работы всей технологической цепи завода суточный

план по выдаче продукции 13 ноября нами перевыполнен на десятки процентов»



Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Никан Битусупов

продолжение

В трудовой книжке Битусупова сделана только одна запись о поступлении на завод цветного проката и об увольнении по уходу на пенсию в 1974 г.

Свидетельством боевых и трудовых подвигов Н.Битусупова являются многие медали, грамоты и фотографии, представленные на выставке. За подвиги в боях Битусупов Никан награжден Знаками «Гвардии СССР», «Отличник артиллерии», медалями «За победу над Германией в ВОВ 1941-45гг.», «За отвагу» и др.

Трудовые достижения Н.Битусупова отмечены многочисленными наградами, среди них две Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Казахской ССР – «За достигнутые высокие производственные показатели в развитии черной и цветной металлургии» (11 октября 1958 г.), грамота о присвоении звания г.), орден «Трудового Красного Знамени». Битусупов Никан ушел из жизни 9 августа 1974 г. Заслуженного металлурга Казахской ССР (18 июля 1964 г.



Битусупов Н.,
справа. 1946 г.

